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Johan har ordet

När stillheten hotas av nya spår
Att bo i prästgår-
den är också att 
studera livet som 
omger mig. Som 
när församlings-
hemmet nyligen var 
uthyrt och några 
barn rörde sig i 
trädgården – en 
liten person hittade 
också in i vårt kök 
och undrade vad vi 

gjorde där. Det är en del av charmen med att 
bo i en tjänstebostad.

Några dagar senare lade jag märke till en liten 
hög med gårdsgrus vid flaggstången. När den 
skulle tas bort visade det sig att den inte 
bara var en grushög. I botten låg en liten död 
näbbmus. Det var ingen slumpartad hög - det 
var ett gravkummel och det lilla barnet som 
gjort det hade visat samma respekt för en 
död varelse som vi människor har gjort sedan 
mänsklighetens begynnelse. Då tänkte jag på 
Ulf Nilssons och Eva Erikssons bok ”Alla döda 
små djur”, som just handlar om barn som tar 
hand om alla döda djur de hittar och ordnar 
fina begravningar åt dem. En lek, men också 
ett djupaste allvar.

När jag skriver i prästgårdens arbetsrum ser 
jag upp mot kyrkan. När jag går ut på gården 
ser jag järnåldersgravarna bakom det gamla 
ålderdomshemmet. Här är historien närva-
rande inte bara som en skriven berättelse utan 
i fysiska ting. Jag bokstavligen bor, går och 
lever mitt i historien.

Men säg det paradis som inte är hotat. För 
några veckor sedan gick jag på ett informa-
tionsmöte om Nobelbanan, en möjlig järnväg 
mellan Örebro och Karlstad.

Det finns inga konkreta planer, men förslagen 
på dragningen av spåren skulle påverka vår 
bygd mycket radikalt, oavsett om den skulle 
gå nära kyrkan eller genom Granhammars 
jordbruksbygd. Här har bott människor sedan 
bronsåldern, var du än gräver finns spåren av 
dem som levt här tidigare. Det visade sig när 
nya E18 skulle byggas. 700 meter från kyrkan, 
nära Götavi, hittades en 1000-årig kultplats, 
förmodligen helgad åt Oden. Det fyndet visar 
också på dubbelheten med stora infrastruk-
turprojekt. Utan vägbygget hade aldrig den 
platsen upptäckts, men nu är platsen också 
borta för alltid.

Idag på valborgsmässoafton har den svartvita 
flugsnapparen anlänt till trädgården. Dess 
försiktiga sång skulle inte ha en chans mot ett 
tåg som rusar förbi.

För egen del tycker jag att vi har nog av stora 
trafikleder genom församlingen och hoppas 
väl att det inte blir några nya spår. Kostnaden 
skulle bli enorm i kronor räknat, men det som 
skulle förloras för oss som bor här kan inte 
räknas i pengar.

Sen får ni kalla mig motsträvig om ni vill, men i 
detta fall står jag för det.

Med önskan om en härlig sommar med vila, 
stillhet och upplevelse av vår vackra bygd.

Johan Bremer, kyrkoherde



Jenny har ordet

Det omöjliga möjligt
När körsbärsträdet slår ut trots att det 
inte borde vara möjligt, då förstår jag. Jag 
kommer att finnas kvar. Jag kommer att 
överleva också detta.
Skönhet låter sig inte kuvas så lätt. Inte natu-
rens obändiga som brister ut i vårgrönt så 
att ögonen blir bländade. 
Inte själens som svarar när 
koltrasten lockar, trots att 
jag nog trodde dess ljus 
hade dämpats långt där 
inne i det vintermörka. När 
göken ropar över nejden 
hör jag det som pappa och 
farmor och deras mammor 
och mormödrar före dem 
hörde. Tätt tillsammans 
existerar mörker och ljus, 
hopp och sorg.
Göken är en elak typ som 
puttar andras ägg ur deras 
bon för att lägga sina egna, 
samtidigt bär den budet om 
försommaren i sitt rop.
För den som behöver leva 
sitt liv med en känsla i taget, 
med en övertygelse i taget, 
med en uppgift i taget, blir 
det svårt. Omöjligt faktiskt. Livet levs inte så. 
Livet levs allt på en gång. Sömnlösa nätter 
som får huvudet att snurra, som hör ihop 
med glädjen att få se någon växa upp. Förlus-
tens skarpa smärta med sanningen att något 
vackert funnits och nu gått förlorat. Den djupa 
sorgen med att kärleken var så stor.
Bomber som faller över världen, olja som 
aldrig borde utvunnits, atmosfären som borde 
lämnats ifred, sparkraven i vården som borde 
stoppats långt innan någon kunde sko sig och 
bli rik på de sjukas bekostnad. Allt mörker som 
inte går att värja sig för. Allt det. Samtidigt.

Det vackraste av alla ord: juni. Sommarljumma 
ljusa nätter. Sjövatten sammetslent och sval-
kande mot huden. Skratten i gryningen, buset 
långt innan någon borde vara vaken.
Jag vet inte vad som kommer att hända. Ibland 
orkar jag inte ens hoppas. Men körsbärsträdet 

från min egen körsbärsdal 
har blommat. Det var tur att 
ingen frågade mig innan, om 
det skulle få bli så, för i mitt 
tungsinne hade jag kanske 
tackat nej. Men det vackraste 
och viktigaste går inte att 
tacka nej till. Kärleken som 
sköljer över mig och inte har 
en aning om några gränser.
Att försommaren kommer, 
den vackraste tiden på hela 
året, gör inte allt lätt. Ett 
ögonblick tänkte jag att i år 
blir allt det sköna bortslösat 
medan jag sörjer, jag kan inte 
ta det till mig. Men fast inget 
egentligen förändrats, trots 
att sorgen är lika bottenlöst 
omöjlig att stå ut med, så 
vill min sommarsjäl svara på 
sommarens lockrop. Det går 
att sörja också i det vack-

raste. Om någon liten strimma ljus hittar in är 
det en gåva.
Vi människor kan och måste härbärgera 
många känslor på samma gång, i våra kroppar 
och våra själar. Över berg och dal som en mjuk 
koral drar sommaren över vårt land, och vi får 
finnas i Guds rikedom precis som vi är.
Med önskan om en sommar med glimtar av 
ljus och hopp!

Jenny, präst
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Unga pianister
Tysslinge kyrka söndag 14/6 kl 14.00
Pianopedagog Jennie Åbrink gästar oss till-
sammans med ett gäng av sina härliga elever.
Vi kommer få höra ett varierat program med 
kyrkans flygel i fokus.

Uruppförande av 
Tysslingesviten med 
blåsmusikkåren Lyran

Tysslinge kyrka tisdag 16/6 kl 19.00
Den anrika blåsmusikkåren Lyran bildades 
1928 i Örebro och har i nästan hundra år spri-
dit glädje med sin musik. Denna kväll kommer 
vi få höra uruppförandet av Tysslingesviten 
som arrangerats av musikkårens nuvarande 
repetitör Håkan Olsson. Tysslingesviten består 
av musik skriven av Tysslingespelmannen och 
musikskaparen Erik Selin.

Spotlight – en kväll i 
musikalens tecken.

Tysslinge kyrka tisdag 30/6 kl 19
Hilda Enblom och Frida Risberg mfl. bjuder in 
till en musikalkväll med allt från klassiker som 
Kristina från Duvemåla, The Phantom of the 
opera och Chess till nyare favoriter så som 
Matilda the musical och Änglagård

Akustisk pop med 
jazziga toner

Gräve kyrka tisdag 7/7 kl 19.00
Ella Sunnermark och Benjamin Cederqvist 
spelar sina sommarfavoriter i sättningen gitarr 
& sång med inslag av munspel.
Vi kommer få höra allt från psalmer till låtar av 
The Paper Kites, Sofia Karlsson, Ted Gärdestad 
samt en del egenskrivet

SORL med trion Noterat
Vintrosa kyrka tisdag 14/7 kl 19.00
Viggo Lindström, Moa Forzelius och Petter Sjö-
qvist bildar trion Noterat som har en sättning 
med piano, sång och trombon som grund men 
varierar mycket.
Vi kommer få höra en blandad repertoar av 
visa, jazz, klassiskt och folkliga arrangemang- 
allt på svenska

Folkmusik i kyrkoakustik
Vintrosa kyrka tisdag 28/7 kl 19.00
Cicci Bremer, Thomas Eriksson och Cilla Ode-
man spelar härliga folkmusiklåtar tillsammans 
på fiol och dragspel

Sommarmusik
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Från Kyrkogården
Grusgångar i Tysslinge

I skrivande stund har vi precis brutit upp de 
sista asfaltsgångarna på Tysslinge kyrkogård 
och lagt på grus istället. Det har varit ett pågå-
ende arbete under några år då det funnits en 
del asfalt, men nu är det klart och vi är glada 
över att kunna erbjuda ett lite mera enhetligt 
intryck på kyrkogården.

Askgravplats

Vi har nu haft vår första gravsättning i Ask-
gravplatsen i Vintrosa. Vi vill påminna om 
detta gravskick som passar dem som vill ha en 
gravplats att gå till men där man inte behö-
ver sköta gravplatsen. Vi erbjuder även detta 
gravskick på Tysslinge kyrkogård.

Gröna skyltar

Om du ser en grön skylt vid din grav betyder 
det att vi inte har någon gravrättsinnehavare 
inskriven i våra system. Vi ber dig i så fall 
kontakta oss om du vill bli gravrättsinneha-
vare (eller om du redan är det och skylten inte 
tagits bort). Om ingen hör av sig inom två år 
återlämnas gravrätten till församlingen.

Idéer?

Om du har idéer på hur våra kyrkogårdar kan 
bli finare och bättre anpassade för er besö-
kare är vi tacksamma om ni hör av er. Vi kan 
inte lova att vi gör som ni vill men vi vill gärna 
höra om det finns saker som kan bli bättre 
(och även sådant som redan är bra förstås).

Välkommen till 
konfirmation i 
Tysslinge församling!
Nu är det dags att anmäla sig till konfagruppen 
i Tysslinge församling!
Gruppen vänder sig till dig som går i årskurs 8.
Tillsammans får vi utforska livet, tron och stora 
frågor – i en öppen och trygg gemenskap.
Vi träffas varannan vecka och blandar samtal, 
aktiviteter och kreativitet. Under året åker vi 
också på läger, vilket brukar bli en av höjd-
punkterna. Konfirmationen äger rum i maj.
Du behöver inte ha alla svar – det räcker att 
du är nyfiken och vill vara med.
Varmt välkommen att anmäla dig! 
jenny.minner@svenskakyrkan.se

Tack för terminen!
Ett varmt tack till alla er som har deltagit i 
öppna förskolan i Vintrosa och i vårt öppna 
café för alla i S:t Josefs kapell i Garphyttan 
under terminen. Det har varit så fint att få 
mötas, samtala, leka, fika och dela gemenskap 
med varandra.
Nu tar vi ett sommaruppehåll, men vi ser 
redan fram emot att ses igen. Verksamheten 
startar upp igen i september.
Önskar er alla en riktigt fin sommar – vi ses 
till hösten!

Vintrosa kyrka. Foto: Moa Asklund
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Skrivarkursen fortsätter 
i september!

Efter två härliga terminer tillsammans 
fortsätter församlingens skrivarkurs i 

september. Vi har haft många fina träf-
far fyllda av skrivglädje, gemenskap 

och inspiration – och inte minst 
trevliga fikastunder.

Hos oss får du möjlighet att 
skriva i en varm och avslapp-
nad miljö, dela texter och 
idéer, och låta kreativiteten 
få ta plats. Du behöver inga 
förkunskaper – bara lusten 
att skriva.

Vi har plats för fler i gruppen, 
så varmt välkommen att vara med!

Hör gärna av dig om du vill veta mer eller 
anmäla dig.
jenny.minner@svenskakyrkan.se

Pilgrimsbarn i höst
Välkommen till Pilgrimsbarn – en stund 
för gemenskap, skapande och upp-
täckarglädje!
Under hösten träffas vi tisdagar kl. 14.00–16.30 
i Tysslinge. Tillsammans ger vi oss ut på små 
och stora vandringar, både i naturen och i livet. 
Vi leker, samtalar, skapar och utforskar frågor 
om tro, vänskap och världen omkring oss.
Pilgrimsbarn är för barn i åldern 6–9 år som 
är nyfikna på livet och tycker om att vara ute i 
naturen. Inga förkunskaper behövs – bara ett 
öppet sinne och kläder efter väder!
Tid: Tisdagar kl. 14.00–16.30
Plats: Tysslinge
Start: september
Anmälan: jenny.minner@svenskakyrkan.se
Har du frågor? Hör gärna av dig!
Vi ser fram emot en fin höst tillsammans.
Varmt välkommen!

Ungdomsgrupp med 
start i september
I september startar en ungdomsgrupp för dig 
som går i årskurs 8 och uppåt!
Vi ses för gemenskap, samtal, aktiviteter och 
fika i en inkluderande och trivsam miljö. Här 
möts både nya deltagare och de som redan 
känner varandra, och vi får umgås, ha roligt 
och prata om både stort och smått.
Låter det intressant?
Anmäl dig via mejl till:  
jenny.minner@svenskakyrkan.se

Askgravlund Tysslinge. Foto: Moa Asklund Tysslinge kyrka. Foto: Moa Asklund
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Söndag 14 juni kl. 14–16 bjuder vi in till en härlig 
sommarfest vid Kyrkans hus i Vintrosa.
Det blir en eftermiddag fylld av glädje och aktiviteter för både stora och små:

• Hoppborg	 • Småbarnsrytmik 
• Ansiktsmålning	 • Pyssel
Vi bjuder också på fika och glass!
Ta gärna med familj, vänner och grannar – alla är varmt välkomna.
Vi ser fram emot en fin stund tillsammans i sommarens tecken!
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Om du hör om någon som inte fått bladet,  
hör av dig till expeditionen 019-20 80 50  

eller tysslinge.forsamling@svenskakyrkan.se

Välkommen 
på gudstjänst
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31 maj – Heliga trefaldighets dag
Tysslinge kyrka, kl. 10.00

7 juni – Första söndagen 
efter trefaldighet
Vintrosa kyrka, kl. 10.00

14 juni – Andra söndagen 
efter trefaldighet
Tysslinge kyrka, kl. 10.00

21 juni – Den helige 
Johannes döparens dag
Vintrosa kyrka, kl. 10.00

28 juni – Fjärde söndagen 
efter trefaldighet
Gräve kyrka, kl. 10.00

5 juli – Apostladagen
Tysslinge kyrka, kl. 10.00

12 juli – Sjätte söndagen 
efter trefaldighet
Vintrosa kyrka, kl. 10.00

19 juli – Kristi förklarings dag
Gräve kyrka, kl. 10.00

26 juli – Åttonde söndagen 
efter trefaldighet
Tysslinge kyrka, kl. 10.00

2 augusti – Nionde söndagen 
efter trefaldighet
Vintrosa kyrka, kl. 10.00

9 augusti – Tionde söndagen 
efter trefaldighet
Gräve kyrka, kl. 10.00

16 augusti – Elfte söndagen 
efter trefaldighet
Tysslinge kyrka, kl. 10.00

22 augusti – Tolfte söndagen 
efter trefaldighet
Vintrosa kyrka, kl. 10.00

30 augusti – Trettonde 
söndagen efter trefaldighet
Tysslinge kyrka, kl. 10.00


